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Investigación Operativa I

Trabajo Práctico Nº 5: Stock

Ejercicio 1

La demanda anual de ménsulas de acero para fabricar electrodomésticos es de 60.000 unidades, el costo por hacer un pedido (Costo de Ordenar) es de $25 y el costo de almacenamiento en inventario es de $1,92 por unidad por año.

Utilizando la hoja de cálculo Excel como se muestra en la imagen de abajo calcular para el modelo EOQ:

a) Costo Anual de Mantener el Inventario y Ordenar (MO), para cada cantidad Q entre 100 y 5100

b) Calcular el mínimo Costo Total de Mantener el Inventario (MO). ¿Qué cantidad aproximada de unidades representa este costo total mínimo?

c) ¿Cuánto es el Costo de mantener y ordenar para Q=300, 1000, 2000, 3000, 4000, 5100?

d) Graficar Costo Anual de Mantener el Inventario (M), Costo anual de Ordenar (O) y Costo Total de Mantener Inventario y Ordenar (MO).
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Contenido de celdas:

Celda
Ingresar
Comentarios

B1
60000
Demanda Anual

B2
25
Costo de Ordenar

B3
1.92
Costo de mantener

B8
=A8/2*$B$3
Costo de Mantenimiento para la cantidad A8

C8
=$B$2*$B$1/A8
Costo de ordenar para la cantidad A8

D8
=B8+C8
Costo de Mantener y Ordenar

Ejercicio 2

Cool Cofees se dedica al fraccionamiento de café cuya demanda es aleatoria con distribución normal de 10 Toneladas  semanales y desvío estandar de 2 Tn semanales. El costo de Ordenar es de $70 por Tn y el costo de mantenimiento de inventario es de  $100 por tonelada. Se trabajará con tiempo de reorden fijo de 4 semanas con un pedido de 20Tn por compra. El primer pedido ingresa en la semana 4. Se pierden $200 por tonelada de faltante. El inventario inicial es de 40Tn.

En una nueva hoja de cálculo Excel determinar para 16 semanas:

a) Demanda semanal: semana 1 a 16.

b) Ventas: teniendo en cuenta la demanda e inventario (existencias).

c) Inventario semanal, incorporar las compras si corresponde.

d) Costo de mantenimiento de inventario, costo por ordenar, costo por faltantes.

e) Costo total, tener en cuenta costos por faltantes.

f) Graficar el inventario.
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Contenido de Celdas:

Celda
Ingresar
Comentarios

B1
 40
 Inventario Inicial

B2
 70
 Costo de ordenar 

B3
 100
 Costo de mantener

B4
 200
 Costo por faltante

B7
=$B$1
 éste es el inventario inicial

C7
=distr.norm.inv(aleatorio(),10,2)
 Esta función se utiliza para simular demandas con distribución normal

D7
 =Min(B7,C7)
Es la cantidad vendida. No puede vender más del inventario disponible

E7
 =C7-D7
Demanda – Venta

F7
0 
Es la cantidad a comprar

G7
= B7/2*$B$3
Costo de mantenimiento de inventario

H7
=F7*$B$2
Costo por ordenar un pedido

I7
=E7*$B$4 
Costo por faltantes

J7
=G7+H7+I7
Costo Total

B8
=B7-D7+F7
Inventario en la semana 2

C8:J8
(Copiar fila anterior)


B9:J22
(Copiar filas anteriores)


F10; F14; F18; F22
20
En estos periodos compra

Ejercicio 3

Con los datos del ejercicio  2, probar para un periodo de reaprovisionamiento de:

a) 4 semanas (idem ejercicio  2), 2 semanas, semanal.

b) Calcular el costo total teniendo en cuenta el costo por faltante para cada una de las alternativas, ¿que política de reaprovisionamiento es mas efectiva?.

Ejercicio 4

La demanada anual de harina es aleatoria con distribución normal, con un valor esperado de 160 Tn por año con una desviación estandar de 2,75 Tn anuales. El costo de Ordenar es de $70 por Tn y el costo de mantenimiento de inventario es de  $100 por tonelada. Se pierden $200 por tonelada de faltante. El inventario inicial es de 12Tn. Un pedido tarda en llegar 1 semana,  se requiere un nivel de servicio del 90%. Determinar:

a) Tamaño del lote de compra óptimo (EOQ)

b) Punto de pedido e Inventario de seguridad.

c) Graficar el nivel de inventario y posición de inventario en el tiempo.
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Contenido de Celdas:

Celda
Ingresar
Comentarios

B1
 12
Inventario Inicial, modificar este valor y comparar

B2
 70
Costo de Ordenar

B3
 100
Costo de mantener

B4
 200
Costo por faltante

B4
 160
Demanda Anual

B6
 2,75
Desvio de la demanda anual

B7
=redondear(raiz(2*b5*b2/b3),0)
Fórmula de EOQ

B8
 1,28
Z para el 90% de Nivel de servicio

B9
=D6*D7*B8
Inventario de Seguridad

B10
=B7+B9
Punto de pedido

D5
=redondear.mas(b5/52,1)
Demanda semanal.

D6
=redondear.mas(b6/52,2)
Desvio de la demanda semanal

D7
 1
Demora del proveedor

B12
=$B$1
Inventario Inicial

C12
=distr.norm.inv(aleatorio(),$d$5,$d$6)
Demanda

D12
=min(c12,b12)
Venta

E12
=C12-D12
Faltante

F12
=B12
Posición del Inventario, utilizado para calcular cuándo pedir

G12
=SI(F12<$B$10,$B$7,0)
Cantidad a pedir, depende del punto de pedido

H12
0
Cantidad que ingresa la primer semana

I12
=B12/2*$B$3
Costo de mantenimiento calculado

J12
=G12*$B$2
Costo por ordenar calculado

K12
=E12*$B$4
Costo por faltante calculado

L12
=I12+J12+K12
Costo total calculado

B13
=B12-D12+H12
Inventario calculado a partir de la 2ª semana

C13:E13
(Copiar lo de la fila anterior)


F13
=F12-D12+G12
Posición de inventario a partir de la 2ª semana

G13
Copiar G12


H13
=G12
Cantidad que ingresa a partir de la 2ª semana

I13:L3
(Copiar lo de la fila anterior)


B14:L27
(Copiar lo de la fila anterior)


Ejercicio   5  (Propuesto)

Utilizando los datos del ejercicio 1, si el proveedor ha ofrecido un descuento por cantidad de $0,10 por ménsula cuando la cantidad pedida es de por lo menos 5.000 unidades. Utilizando la Hoja de Cálculo Excel, calcular:

a) Costo total anual desde Q=100 hasta Q=5100 unidades

b) ¿Qué ahorro se produce al decidir comprar una cantidad por la que se obtenga descuentos ?
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